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[摘要] 现代化技术发展日新月异，为我们的英语学习提供极大的便利。磁带、光盘英语电影、电视台播放的英语节目、新闻报道等等。随着计算机日益普及，英语教学软件进教室，利用因特网直接浏览英文网站，阅读英语文章,听英语新闻,听英文歌,看英文电影等都为提高英语阅读和听力能力创造良好的条件。我们可以充分利用这些有利条件，搜索不同的、对应的好网站，从中获取我们所需要的、有用的、好的、学生感兴趣的学习资源，用来提高我们的阅读和听力能力，适应形势的需要，激起学生兴趣,扩展学生知识面,起到切实可行,课堂高效,事半功倍的效果,达到培养更优秀、更全面的学生的目的。 
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英语课外阅读一方面可增加词汇量。语言随着社会的发展而不断变化， 而网络资料语言能迅速及时地反映这些变化。从80年代的“AIDS”(艾滋病)到近来的热门话题“clone” (克隆)，再到最新出现的“swine flu”(猪流感)等， 这些词汇在课本中难寻踪迹， 却可通过班班通设备,从网络上多多阅读英文篇章而及时通晓。其次广泛的课外阅读能使学生反复接触课堂上所学的词汇、短语表达和句法结构，从而达到潜移默化、自然吸收的效果。最后，阅读是一种信息输入，而输入是输出的基础，写的能力是在读的基础上培养和提高的。因此，广泛的阅读和听说不仅能够给学生提供很多的写作范例，而且还能提高学生的写作水平。

阅读是也人们获取信息的重要手段,更是学习英语的主要任务之一. 阅读能力的培养包括培养学生正确的阅读习惯，指导学生运用恰当的方法（如略读和跳读）完成阅读任务，及指导学生利用利用文中非文字材料（文中的图表、标点符号、插图）帮助理解。我们在教学中发现学生普遍有以下问题：1、阅读速度较慢，心译和逐字翻译现象较普遍。2、看见生词多就产生严重的心理障碍，阅读畏难情绪较重。3、缺乏语篇建构意识，对语篇提供的信息缺乏进行系统归纳和概括的能力。因此，教师在日常的阅读教学中一定要进行有效的改变。
课题组全体教师两年来致力于在日常阅读教学中利用班班通设备,运用网络教学策略，培养学生的阅读能力。老师们尽量从课题组的一些研究目的出发，将整节课的设计定位为“科学、新颖、清晰”。由浅入深、由易到难地引领学生从“主旨大意——推理判断——事实细节——词义猜测”四个部分来完成对一篇文章的理解和把握。特别是对学生“词义猜测”这一难以掌握的技巧方面的处理，更体现出老师们的良苦用心。老师们有效地整合资源，有的放矢地从四个方面来渗透词义猜测的技巧，即“根据构词法猜词义；根据释义或定义猜词义；根据因果关系猜词义；根据同义词或反义词猜词义”。最后的课堂知识总结，再将一节课所有难点用一棵知识树的方式形象地勾勒出来，颇具四两拨千斤的功效。科学的教学理念，有效的教学策略，优秀的自身素质，会使得课精彩纷呈，也让学习的主体——学生们在饱满的状态下获得了成功的体验。

实际上正如我们所体验的，阅读不是一个繁长线形的过程，不必要把所有的文章一一阅读。根据不同的阅读目的，可以采用不同的阅读方法。可以跳过某个词语、句子，甚至不必要的段落去获取必要的信息。
我们探讨的另一个问题--英语听力,也经常是学生学习中的困难之一。浓厚的兴趣是学生学习英语的主要动力，为了激发和保持学生学习英语的兴趣，我们努力为学生营造宽松的学习环境，调动和保持他们的最佳情感态度。 借助网络资源可为学生创设一个集图像、声音、动画和文字于一体的语言情境，能适时呈现教学内容，展示课堂语言实践材料；链接教学环节；补充相关的背景语料，将听力内容所涉及的事物、场景等真实地再现于课堂，让学生体会真实而生气勃勃的生活场面，从而激发听力学习兴趣。
　　教材材料中所呈现的听力内容较单一，学生听起来有点枯燥，因此我就借助网络资源把收集到的图像等素材用多媒体技术展示手段呈现在学生面前，在观摩中渗透教学内容，同时进行提问，给学生创造自然的语言情境；这样学生的求知兴趣被激发了，且在不知不觉中理解和掌握知识，同时也提高了英语课程的趣味性。

为了激起学生的学习兴趣，丰富学生在英语文化方面的知识，上到不同主题单元时，我先借助网络资源把收集到的相对应的关于英语国家的一些政治

 HYPERLINK "http://www.studa.net/Economic/" \t "_blank" 经济、历史、地理和人文风俗等知识，如欧洲风情，各地标志建筑，名胜风景点，土著人、奴隶制、内战、牛仔时期等等各种材料制成小电影片断，并配上纯正的课文录音，制成课件。在课堂上学生就能突破时空的限制， 身临其境般地体验着英语国家的社会与文化。这样多重的感官刺激：视觉—看电影、图片和文字材料，听觉—听纯正的自然读音，心理反应—接受知识做出反馈，从而使学生的听力兴趣高涨，促进其听力的积极性和主动性。
最后，简单归纳一下英语教师如何通过网络实现英语课外阅读及听力优质课堂教学技艺：
一、综合考虑学生的网络学习特征及网上学习的特点,结合已有的网络教学实践,教师们还要注意网络教学内原则容的设计,设计原则主要有以下三个方面.

1. 网络教学内容的设计要促进学生的交互学习.

2. 网络教学内容的呈现可采用多媒体形式.

3. 网络教学内容的组织要体现一定的教学策略.

二、网络教学内容选择的基本原则.

1. 教学内容要与教学目标保持一致.

2. 教学内容要适应学生的特点.

3. 教学内容要适于网络教学.

课堂教学是课程教学的主渠道,是教育教学的一个核心和瓶颈.优质课堂概念的提出,是一种对课堂教学概念的再认识,即教与学,教师和学生关系的再认识.无论是有效还是高效,最终都要过渡到对其相互关系的优化和有效配置上来学校班班通设备的提供,以及网络的接通使得英语教师们的教学设想得以实施.
我们中国有句成语：“读书破万卷，下笔如有神”比较形象地描述了阅读的重要性。对英语也同样适用。然而，从某种意义上讲，好的英语不是英语老师讲出来，都是学生们练出来的。所以我们的学生以及其他英语爱好者，不仅要有良好的阅读习惯和恰当运用英语阅读方法和技巧的能力，更要与长期的阅读实践相结合；听力方面，有的放矢的多听，让学生们全方位的接触英语，让他们习惯并喜欢这种语言。只有这样，才会尽可能地克服英语中存在不同学习障碍，才能更快更好地提高英语阅读和听力水平，增强英语阅读和听力能力，让我们通过网络实现英语课外阅读及听力提高落到实处。
好的英文学习网站:
1. http://www.ebigear.com/  大耳朵英语挺高
2. http://www.ew.com.cn/  英语周报
3. http://www.sparke.cn/  星火英语网
4. http://www.e-l-e.net.cn/  《学英语》报社
