三、阶段性研究报告
	内容提示：1、研究问题的提出（课题提出的背景和意义）；2、课题研究的实施过程（课题研究的理论依据、研究目标、研究内容、方法步骤、主要过程及情况变更）；3、已取得的阶段性研究成果；4、研究过程中存在的问题；5、今后研究的设想。（可自行加页）

	1、研究问题的提出（课题提出的背景和意义）

课堂教学是课程教学的主渠道，是教育教学的一个核心和瓶颈。长期以来一直存在对课堂教学有效或无效，高效或低效的争论。有效教学和高效课堂是近几年研究的一个热点问题。然而，什么是有效教学？什么是高效课堂？有效和高效在本质上存在着怎样的差异，它们之间又是怎样的关系？目前研究情况是见仁见智，没有定论，这也正是我们要研究和探讨的。

优质课堂概念的提出，是一种对课堂教学概念的再认识，即教与学、教师和学生关系的再认识。无论是有效还是高效，最终都要过渡到对其相互关系的优化和有效配置上来。
2011年5月我校七年级14个班已建成“互联网教室的投影多媒体班班通”。应用信息技术已经成为常规课堂教学一种必然手段。如何用好现代信息技术手段和设备上好每一堂课，成为每一位教师必须熟练掌握运用的教学技术能力。

研究在优质课堂中如何应用信息技术的教学技艺，在我校正可谓是应时而生。这将成为我校当前及未来一段时间教学、教研的重点课题。

应用信息技术教学技艺方法的探索：

多媒体课件——WORD文档、EXCEL表格、PPT幻灯片等运用.

网络在常规课堂上应用，博客用于作文写作，QQ、微博用于讨论与交流。

在硬件和网络条件已经具备的情况下，我校教师将如何把现代教育技术与传统的教学方式、方法、手段融合，成为我校各科教师研究的重点和突破口。

对优质课堂中应用信息技术教学技艺的研究是提高教师教学素质、教学能力的一种有效的方法，它将对传统教学原则、教学方法、教学手段、教学策略等的继承和发展。

对优质课堂和现代教学技艺的研究是提高教师教学素质、教学能力的一种有效的方法，它将对传统教学原则、教学方法、教学手段、教学策略等的继承和发展。现代教学技艺作为教师与学生对话、沟通的有效载体，是教师思想、语言、情感、智慧的延伸，同时又是一种灵活的、亲善的、交融的肢体语言，是一种直观的、简洁的、适宜的媒介。

就整个年级而言，全部学科都存在如何应用现代教育技艺的问题。但根据我校的师生实际情况，我们课题《优质课堂中应用信息技术教学技艺的研究》的实施范围和对象是：2011级学生，语、数、英三个学科，组织部分教师在部分班级的优质课堂中应用信息技术教学技艺的进行初期研究。

2、课题研究的实施过程

（1）课题研究的理论依据

核心概念的界定

⑴班班通
本课题所指“班班通”（以下称“网络班班通” ），是指政府投资的，学校在2011级新生所有班级里配置的具备与外界进行互联网的信息沟通、信息化资源获取与利用、终端信息显示的多媒体投影的硬件环境，实现信息技术与学科日常教学的有效整合，促进教师教学方式和学生学习方式的变革，最终促进学生的发展。
⑵优质课堂
本课题所研究的优质课堂，是特指我校语文、数学、英语学科，教师根据2011年新课程标准，教学内容以及学生特点，在“网络班班通”现代教育技术环境下，运用网络手段，充分调动学生学习的自主性和积极性，实现教育过程和目标的最优化，真正促进学生可持续发展，提高教师教学水平的课堂。

⑶现代教学技艺
现代教学技艺是以科学和现代教育技术为基础的教学技能、教学技巧和教学艺术的统称。现代教学技艺有三个层次的内涵。第一层次是教学技能，即在教学基本知识基础上形成的技术和能力。第二层次是教学技巧，即对教学技能熟练而巧妙的运用；第三层次为教学艺术，它是教学智慧在教学中的表现，也是教学的技术性和艺术性完美结合的产物。

⑷现代教学技艺运用
现代教学技艺运用是指教师在课堂教学中，根据教学目标和学生心理特点，对教学技能、教学技巧、教学艺术的有效实施。它具有五个特点：

(1)实践性；(2)个体性；(3)情境性；(4)多样性；(5)创新性。

（2） 研究目标

通过本课题的研究，探索如何利用网络班班通现代教育技术手段，提高教学教育效率，促进传统课堂教学模式向现代高效优质课堂教学模式的转变。

（3）研究内容

⑴基于新浪博客如何实现语文作文优质课堂教学技艺的探讨

⑵网络班班通下如何实现数学概念优质课堂教学技艺的探讨

⑶网络班班通下如何实现英语课外阅读及听力优质课堂教学技艺的探讨

（4）方法步骤

⑴文献研究法：通过大量的图书、网络进行资料的查阅，对本课题的研究作出准确的判断及帮助。积累各学科等有关资料等。

⑵现场研究法：课题研究者本人深入教学第一线或走进课堂，观察、了解和认识教学情境，并通过诊断提出相应的改进意见和方法的一种研究方法。

⑶案例研究法：就是教师根据课堂教学各要素，设计“新课堂”作为案例进行研究方法。

⑷行动研究法：把本课题要解决实际问题放在第一位，进行计划、实施、观察、反思，随时根据研究情况边实践边修改，以适应不断变化的新情况、新问题。

研究的技术路线


（5）主要过程及情况变更

语文博客作文写作与点评模式的建立


数学和英语学科目前尚没有建立一定的模式。
3、已取得的阶段性研究成果；

（1）多种形式讲座

课题负责人陈凌亚，《班班通下优质课堂的探讨》、《优质课堂中如何有效使用网络资源》、《班班通下如何实现语文作文优质课堂教学技艺的探讨》讲座。

魏贤军 数学方向《班班通下如何实现数学优质课堂教学技艺的探讨》讲座。

黄鸿雁《网络班班通下优质课堂的探讨》英语方向讲座；

（2）公开录像课

吴清华《网络博客作文点评初探》课题录像课。

魏贤军《网络环境下数学概念之黄金分割教学初探》课题录像课。

杨晓燕《网络环境下的英语课外阅读与歌曲欣赏》课题录像课。

（3）撰写论文

陈凌亚《语文作文运用博客进行写作与点评新模式的实践与探讨》论文，在《江西教研》上发表。

魏贤军《网络环境下数学教学应用中的体会》论文

黄鸿雁和杨晓燕《试用网络实现英语课外阅读及听力优质课堂教学技艺的探讨》论文。

（4）博客作文专网（电子作文本平台）
2011级学生作文博客（电子作文本平台）
4、研究过程中存在的问题；

（1）最大的问题是思想意识和网络自律性问题。

相当一部分学生缺乏网络用于学习的认识，对网络的自律性不够，易沉迷于网络游戏。使得家长、老师出现禁止学生上网现象，从而连正常的网络作业都不让学生上网完成。

大多数学生家长，特别是部分老师，甚至是班主任，对网络用于教学方面的认识问题不足，对学生上网学习缺乏正确的引导，对学生上网产生了偏见。

上述两方没有正确的认识和沟通、引导，从而产生了恶性循环。

一方面，学生平日不能上网，周末允许上网。学生一旦有时间上网，就一个劲地全部上网玩游戏，根本不用于学习。

另一方面，家长看不到学生上网学习，只看到学生上网专门玩游戏，就越发禁止学生平时上网。学生上网时间少，就根本不会用于学习。

（2）课题组教师对电脑、网络、办公系统的熟悉程度不够，影响了课题的深入开展。

5、今后研究的设想。

(1)加强老师和学生对网络之于现代教学教育重要意义的认识。

(2)提升教师信息技术之于教育教学的基本技能。

(3)建立优质课堂中应用信息技术教学技艺的模式，并推广使用。
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